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P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E B I A N C H E R L 

i JV I) 1 C E. 

Dichiarazioni del deputato D E P U P P I r iguardo alle po-
polazioni della provincia di Udine. 

Dichiarazione di voto del deputato Di SANT'ONOFRIO. 
V I L L A R I , ministro della pubblica istruzione, risponde 

ad una interrogazione del deputato FERDINANDO M A R -
TINI circa la convenzione per la galleria dei prin-
cipi Torlonia. 

BRANCA, ministro dei lavori pubblici, risponde ad una 
interrogazione del deputato F ILÌ -ASTOLFONE relativa 
ai lavori del Por to di Licata. 

Discussione del disegno di legge : Passaggio della parte 
amministrat iva del Tiro a segno nazionale alla di-
pendenza del Ministero della guerra. 

SANI GIACOMO, STELLUTI -SCALA, GARIBALDI, ROMANIN-
JACUR, relatore, PELLOUX, ministro della guerra, 
e LUCCA, sotto-segretario di Stato per l ' interno, 
prendono parte alla discussione. 

Votazione a scrutinio segreto sul disegno di legge di 
approvazione dei trattati di commercio con la Ger-
mania e con l 'Austria-Ungheria. 

Approvazione del disegno di legge per la tumulazione 
in Santa Croce della salma di Ubaldhio Peruzzi. 

Approvazione del disegno di legge per dichiarare di 
pubblica utilità le opere di prosciugamento della ripa 
sinistra del Ticino con l'obbligo del contributo. 

Comunicansi domande d ' interpel lanza e d ' in terroga-
zione. 

Le seduta comincia alle 2.20 pomeridiane. 
Quartieri, segretario, dà lettura del processo 

verbale della seduta precedente. 
Presidente. L'onorevole De Puppi ha fa-

coltà di parlare. 
De Puppi. Ieri l'onorevole Barzilai par-

lando dei trattati di commercio, espose al-
cuni apprezzamenti su gruppi di popolazioni 
slave, le quali appartengono ad alcuni distretti 
della provincia eli Udine. Siccome io ho l'onore 
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di rappresentarle, perchè esse appartengono 
al mio collegio, così io mi sentiva ieri in ob-
bligo di domandare di parlare per rettificare 
quegli apprezzamenti. Ma, considerando l'im-
portanza speciale della discussione in corso, 
l'ora tarda in cui tutti desideravano che si 
venisse ad una votazione, e il dubbio di non 
avere ben compreso il concetto dell'onorevole 
Barzilai, mi trattenni dal farlo. 

Ora però intendo dichiarare che quelle 
popolazioni sono eminentemente patriottiche, 
e che lo hanno dimostrato in ogni tempo ; e 
specialmente allora che l ' I ta l ia domandava 
il braccio dei suoi figli per ottenere il suo 
riscatto. 

Se l'onorevole Barzilai parlò in senso 
etnografico, come credo fosse la sua inten-
zione, allora non avrei a fare che questa pic -̂
cola rettificazione ; cioè, che ci sarà stato 
qualche insignificante movimento in senso 
panslavistico, ma che non ha approdato a 
nessun risultato. Anzi abbiamo il fatto che 
quelle popolazioni vanno sempre più, non 
solo aumentando l'amore loro verso la patria, 
ma anche apprendendo meglio la lingua no-
stra ed i costumi delle popolazioni finitime. 
{Bravo!) 

Siccome le parole dell'onorevole Barzilai 
potevano, in un momento di distrazione della 
Camera e perchè relative ad un argomento 
estraneo a quello principale di cui si trat-
tava, essere male interpretate, ho chiesto alla 
cortesia del presidente di volermi permettere 
di dare questo schiarimento. {Benissimo !) 

Presidente. L'onorevole Di Sant'Onofrio ha 
facoltà di parlare. 


